ILM FAN XABARNOMASI Ilmiy elektron jurnali

ИЗУЧЕНИЕ ФРАЗЕОЛОГИЗМОВ В РУССКОМ ЛИНГВИСТИКЕ

Исомиддинова Эъзоза Сирожиддиновна

Студентка 2 курса группы «А» направления русского языка и литературы Навоийский государственный педагогический институт г. Навои, Узбекистан

Аннотация: В этой статье вы получите больше информации о структуре фразеологии в русском языкознании, уровне их изучения, а также значении фразеологии в нашем языке.

Ключевые слова: фразеологизмы, фразеологический словарь узбекского языка, Ш.Рахматуллаев, К.Бозорбоев, Ш.Шорахмедов, Б.Йолдошев.

Изучение фразеологии в русской лингвистике — увлекательная и сложная область, которая изучает различные способы использования языка для передачи смысла. к изучению устойчивых или Фразеология относится выражений словосочетаний, имеющих определенное значение, отличное от буквального толкования отдельных слов. Эти выражения являются важной частью языка и играют решающую роль в общении. Одна из главных причин, по которой изучение фразеологии важно в лингвистике, заключается в том, что оно дает представление о культуре и истории конкретного языка. Изучая происхождение и значение различных фраз, лингвисты могут глубже понять общество, в котором говорят на этом языке, и то, как оно развивалось с течением времени. Кроме того, изучение фразеологии может помочь изучающим язык лучше понимать и использовать язык более естественным и аутентичным образом. В русской лингвистике изучение фразеологии особенно важно в связи с богатой и разнообразной историей русского языка. Русская фразеология характеризуется широким спектром выражений, которые отражают уникальный культурный и исторический контекст языка. Изучая эти выражения, лингвисты могут лучше понять нюансы и тонкости русского языка.

Изучение фразеологических единиц в русской лингвистике, также известных как фразеологизмы, является важным аспектом понимания языка и его культурного контекста. Эти выражения представляют собой группу слов, которые образуют единое семантическое целое и не могут быть поняты из буквального значения его отдельных слов. Они часто несут культурное значение и отражают уникальные особенности русского языка и мышления. Фразеологические единицы играют важную роль в общении, поскольку они помогают передавать сложные идеи и эмоции более лаконично и эффективно. Изучая эти выражения, мы можем глубже понять русскую культуру, историю и даже психологию. Например, фраза «взять себя в руки» означает взять себя в руки или контролировать свои эмоции, что отражает важность самоконтроля в русском обществе.

Одним из ключевых направлений исследований русской фразеологии является классификация различных типов фраз. В русском языке существуют различные типы фраз, включая идиомы, устойчивые выражения и пословицы, каждый из которых имеет свои уникальные характеристики и значения. Изучая эти типы фраз, лингвисты могут лучше понять, как структурирован язык и как он используется в различных контекстах. Другим важным аспектом изучения фразеологии в русской лингвистике является анализ значения

ILM FAN XABARNOMASI Ilmiy elektron jurnali

и функции различных выражений. Лингвисты используют различные методы, такие как корпусная лингвистика и семантический анализ, чтобы исследовать значение различных фраз и то, как они используются в разных контекстах. Анализируя значение и функцию различных выражений, лингвисты могут получить представление об основных принципах использования языка в русском языке. Кроме того, изучение фразеологии в русской лингвистике может также помочь улучшить преподавание и изучение языка. Понимая структуру и значение различных фраз, изучающие язык могут улучшить свои языковые навыки и коммуникативные способности. Кроме того, изучение фразеологии может помочь учителям разрабатывать более эффективные учебные материалы и мероприятия по языку, которые отвечают конкретным потребностям изучающих язык.

Русские фразеологические единицы можно разделить на различные группы в зависимости от их структуры и значения. Существуют идиоматические выражения, такие как "бить волны", что означает сталкиваться с трудностями, и устойчивые выражения, такие как "кость в горле", что означает проблему, которую трудно решить. Анализируя эти группы, лингвисты могут лучше понять, как функционирует и развивается язык с течением времени. Изучение фразеологических единиц также помогает улучшить владение языком и беглость речи. Знакомясь с распространенными выражениями, учащиеся могут общаться на русском языке более эффективно и точно. Кроме того, понимание культурного контекста, стоящего за этими выражениями, может помочь учащимся избегать недоразумений и более успешно ориентироваться в социальных взаимодействиях.

Кроме того, изучение фразеологических единиц может дать ценные сведения о когнитивных процессах, вовлеченных в понимание языка. Изучая, как эти выражения хранятся и обрабатываются в сознании, лингвисты могут лучше понять, как структурирован язык и как передается значение посредством сочетаний слов. Помимо лингвистического анализа, изучение фразеологических единиц может также пролить свет на историческое и социальное развитие русского языка. Многие выражения имеют корни в фольклоре, литературе или исторических событиях, и, прослеживая их происхождение, лингвисты могут раскрыть скрытые пласты смысла и символики.

В заключение следует отметить, что изучение фразеологии в русской лингвистике является важной и ценной областью исследований, которая дает представление о структуре, значении и использовании языка. Изучая различные типы фраз и анализируя их значение и функцию, лингвисты могут лучше понять, как язык используется в разных контекстах и как он развивался с течением времени. Кроме того, изучение фразеологии может помочь улучшить преподавание и изучение языка, предоставляя изучающим язык лучшее понимание нюансов и тонкостей русского языка. В целом, изучение фразеологических единиц в русской лингвистике — увлекательная и полезная область, которая предлагает ценные идеи о языке, культуре и познании. Углубляясь в богатую палитру русских выражений, лингвисты могут раскрыть богатство знаний, которые могут улучшить наше понимание окружающего мира и обогатить наши коммуникативные навыки. Итак, давайте продолжим исследовать мир фразеологизмов и откроем скрытые сокровища русского языка.

ILM FAN XABARNOMASI Ilmiy elektron jurnali

Использованная литература.

- 1. Абдуллаев Ш.Д. Семантика фразеологизмов в переводных произведениях (на материале узбекского перевода произведений Т.Дайипбергенова). Соглашение о неразглашении. Ташкент: 2006. 21 с.
- 2. Кошназарова М.Ф. Выпускная квалификационная работа «Антисемия во фразах». Ташкент. 2009. Страница 5.
- 3. Рах, Матуллаев Ш. Некоторые результаты компонентного анализа лексем и значений фраз // Узбекский язык и аджабиёти. 1986. № 3. Б. 19-20; Рах, Матуллаев Ш. Спряжение глагольных словосочетаний на узбекском языке.
- 4. Болтаева. «Трансформация фразеологизмов узбекского языка (семантико-прагматический анализ)». Самарканд. 2019. Стр. 128. Дис-2019/56-37
- 5. Б. Ёлдошев. «Функциональные и стилистические особенности фразеологизмов современного узбекского литературного языка». Ташкент. 1993. Стр. 297. Дис-1220/1993 г.
- 6. Адашуллоева Г.М. «Сравнительно-типологический анализ фразеологии, выражающей личностные характеристики в таджикском и узбекском языках». Самарканд. 2018. Стр. 146. Дис-353/2018
- 7. Справочный номер 02-12-2136 от 21 декабря 2017 года Национальной телерадиокомпании Узбекистана «Узбекистан» телеканала ДУК.
- 8. Ш.А. Ганиева. «Структура узбекской фразеологии (моделирование формы и содержания)». 2017. Аннотация. Страница 50. АРЮ-521.
- 9. Вафоева М.Ю. «Фразеологические синонимы в узбекском языке и их структурносемантический анализ». Ташкент. 2009. Стр. 127. Дис-378/2010.
- 10. Халикова М.К. Фразеология является формой отражения национального менталитета в языковой картине (на материале русского и узбекского языка). АКД. Ташкент, 1999. 26 с.